

જ્યુઝ આંદોલન ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 36 * Date: 02.12.2021 Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કૃષિ મંત્રાલયની પાસે ખેડૂત આંદોલનના કારણે કોઈ પણ ખેડૂતના મોતનો રેકોર્ડ નથી

ખેડૂતોના મોતનો કોઈ રેકોર્ડ જ નથી તો મદદનો સવાલ જ ઉભો થતો નથી: કૃષિમંત્રી



નવીદિલ્હી,તા.૧
ત્રણ કૃષિ કાયદાની સામે ખેડૂતોએ આંદોલન કર્યું હતું. આ ખેડૂત આંદોલનમાં આંદોલન સમયે એક પણ ખેડૂતનું મોત ન થયું હોવાનું કેન્દ્ર સરકારે કહ્યું છે. કૃષિમંત્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમરે લોકસભામાં લેખિતમાં જવાબ આપતા જણાવ્યું હતું કે, કૃષિ મંત્રાલયની પાસે ખેડૂત આંદોલનના કારણે કોઈ પણ ખેડૂતના મોતનો રેકોર્ડ નથી. એટલે મૃતક ખેડૂતોના પરિવારના સભ્યોને સહાય આપવાનો કોઈ સવાલ ઉઠતો

કૃષિ કાયદા પરત લેવા વિશે કરવામાં આવેલા આંદોલનમાં થયેલા ખેડૂતોના મોત અને વળતર વિશે સરકારે સંસદમાં જવાબ આપ્યો

જે કૃષિ કાયદો લાગુ કર્યું હતો તેને જ પરત લીધો છે. જો જવાબ હા હોય તો માહિતી આપો. કૃષિમંત્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમરે જવાબમાં જણાવ્યું હતું કે, સરકાર લગાતાર આંદોલન કરી રહેલા ખેડૂતોની સાથે વાતચીત કરતી હતી. જેથી આંદોલન ખતમ કરી શકાય. આ માટે સરકાર અને ખેડૂત સંગઠનો વચ્ચે ૧૧ સ્તરની વાતચીત પણ થઈ છે. સરકારે ત્રણ કૃષિ કાયદા શિયાળુસત્રમાં પરત લીધા છે. આ ઉપરાંત સરકારે કમીશન ફોર એગ્રીકલ્ચર કોસ્ટસ એન્ડ પ્રાઈસની સલાહ પર સરકારે ૨૨ પાકની એપીએમસી પણ જાહેર કરી છે. આ APMCમાં કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની એજન્સીઓ સરકારની યોજનાઓ અંતર્ગત પાકની ખરીદી કરી રહી છે.

સરકારે ભલે કહ્યું કે કૃષિ આંદોલન દરમિયાન એક પણ ખેડૂતનું મોત થયું નથી. પણ ખેડૂત સંગઠનોનો એ દાવો કર્યો છે કે, જવાબમાં જણાવ્યું હતું કે, સરકાર આંદોલનમાં અંદાજીત ૭૦૦ ખેડૂતોના મોત થયા છે. આટલું જ નહીં ખેડૂત સંગઠન તેમની શરતો અનુસાર આંદોલન દરમિયાન મૃત્યુ પામેલા ખેડૂતોના પરિવારના સભ્યોને સહાય આપવામાં આવે તેવી માંગણી કરી રહ્યા છે. વિપક્ષે કહ્યું કે, કૃષિ કાયદાના વિરોધમાં એક વર્ષ ચાલેલા આંદોલન દરમિયાન ૭૦૦ ખેડૂતોના મોત થયા છે. કૃષિ કાયદો રદ કરવાનું બિલ સોમવારે જ બંને રાજ્ય સરકારની એજન્સીઓ સરકારની યોજનાઓ અંતર્ગત પાકની ખરીદી કરી રહી છે.

ભારતમાં કોરોના સંક્રમણના એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૧ લાખની નીચે

,નવીદિલ્હી,તા.૧
દુનિયાભરમાં તોડાઈ રહેલા કોરોનાના નવા વેરિએન્ટ ઓમિક્રોનના સંકટની વચ્ચે દેશમાં મોટી રાહત મળી છે. ભારતમાં કોરોના સંક્રમણના એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૧ લાખની નીચે એટલે કે ૯૯,૦૨૩ થઈ ગઈ છે. આ આંકડો ગત ૫૪૭ દિવસોમાં એટલે કે દોઢ વર્ષમાં સૌથી ઓછો છે. ગત એક દિવસમાં દેશમાં કુલ ૮૮૫૪ નવા કેસ મળ્યા છે. જ્યારે ૧૦,૨૦૭ લોકો આનાથી રિકવર થયા છે. એટલું જ નહીં રિકવરી રેટ ઝડપથી વધતા ૯૮.૩૬ ટકા થઈ ગયો છે. જે ગત વર્ષમાં માર્ચ બાદ અત્યાર સુધીના નિચલા સ્તરે છે. એક્ટિવ કેસોને ટકાવારીના હિસાબે જોઈએ તો આ આંકડો ફક્ત ૦.૨૮ ટકા રહી ગયો છે. જે ઘણો ઓછો છે. એક્સપર્ટના જણાવ્યાનુસાર કોરોના સંક્રમણને પહોંચી વળવા માટે વેક્સીનેશનથી મદદ મળી છે. દેશમાં ૧૨૪.૧૦ કરોડ કોરોના રસી ચલાવી ચૂક્યા છે અને આ વેરિએન્ટના સંકટને પહોંચી વળી શકાય.

સાંસદોને સસ્પેન્ડ વિપક્ષી નેતાઓએ સંસદ પરિસરમાં મહાત્મા ગાંધીની પ્રતિમા સામે વિરોધ પ્રદર્શન

નવીદિલ્હી,તા.૧
૧૧ ઓગસ્ટે રાજ્યસભામાં હંગામો કરવા બદલ અધ્યક્ષ વેકેયા નાયડુ દ્વારા ૧૨ સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. આ સસ્પેન્શન રદ કરવા માટે વિપક્ષી નેતાઓએ સંસદ પરિસરમાં મહાત્મા ગાંધીની પ્રતિમા સામે વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું જેમાં કોંગ્રેસનાં પૂર્વ રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીએ પણ ભાગ લીધો હતો. તુષ્ટામૂલ કોંગ્રેસનાં સસ્પેન્ડ કરાયેલા રાજ્યસભા સાંસદો ડોલા સેન અને શાંતા ચેત્રી સિવાય, અન્ય તમામ સસ્પેન્ડ સાંસદો ભુધવારે સંસદ પરિસરમાં તેમના સસ્પેન્શનનાં વિરોધમાં ધરણા પર બેઠા હતા. સૂત્રોનાં જણાવ્યા અનુસાર સત્ર દરમિયાન બન્ને

નેતા મલ્લિકાર્જુન ખડગે સહિત અન્ય ઘણા નેતાઓ પણ જોવા મળ્યા હતા. મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ આ પ્રસંગે કહ્યું, “અમે માંગ કરીએ છીએ કે રાજ્યસભાનાં તમામ ૧૨ સસ્પેન્ડ કરાયેલા સાંસદોનું સસ્પેન્શન પાછું ખેંચવામાં આવે. અમે બેઠક યોજીને ભવિષ્યની રણનીતિ નક્કી કરીશું. આ અંગે કોંગ્રેસ નેતા શશિ થરુરે કેન્દ્ર સરકાર પર નિશાન સાધતા કહ્યું કે, કેન્દ્ર સરકારે સમજવું જોઈએ કે દેશનાં અન્ય લોકોનો પણ અવાજ સાંભળવો પડશે. સંસદ ચર્ચા માટે છે. તમારે લોકોને તેમના પોતાના મંતવ્યો રાખવાની મંજૂરી આપવી પડશે. આ રીતે જ હવે લોકશાહી સંસદ ચાલી શકે છે.”

કેન્દ્ર સરકારે ઇડબ્લ્યુએસ ક્વોટા માટેની આવક મર્યાદાની સમીક્ષા માટે ગ્રણ સભ્યોની પેનલની રચના કરી

નવીદિલ્હી,તા.૧
સુપ્રિમ કોર્ટે ફટકાર લાગ્યા બાદ કેન્દ્ર સરકારે સામાજિક ન્યાય અને વ્યવસ્થાપન માટે આર્થિક રીતે નબળા વર્ગને ઓળખવા માટે કેન્દ્ર ૮ લાખ રૂપિયાની વાર્ષિક આવક મર્યાદા સાથે સમાપ્ત કરી શકતું નથી. કોર્ટે કેન્દ્ર તરફથી હાજર રહેલા એડિશનલ સોલિસિટર જનરલ એએમ નટરાજનને કહ્યું હતું કે તમારી પાસે અમુક વસ્તી વિષયક અથવા સામાજિક અથવા સામાજિક આર્થિક ડેટા હોવો જોઈએ. તમે શું કર્યું છે તે અમને કહો. સુપ્રીમ કોર્ટે ૮ લાખ રૂપિયાની મર્યાદા નક્કી કરવા માટેનું કારણ સ્પષ્ટ કરવા માટે એક સમીક્ષા અંદર કેન્દ્ર પાસેથી એક્ઝિટિવ માંગી છે. કોર્ટે કહ્યું કે જ્યારે બંધારણીય રીતે અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત

વર્ગને ફાયદો પહોંચશે અને તમામને સમાન અવસર પણ મળશે. હાલ પુરતું નથી જણાવાઈ રહ્યું છે કે, સરકાર આ કીમીલેયરમાં કેટલું પરિવર્તન લાવવાનું છે. પરંતુ કેટલાક લોકો જો ૧૦ લાખ વાળા માપદંડ લાગુ કરવા માંગે છે. તે વળી ૧૨ લાખની માંગણી કરી રહ્યાં છે. હવે સરકાર કઈ બાજુ નિર્ણય કરે છે. તે આગામી દિવસોમાં સાફ થઈ જશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ પહેલા પણ સરકારે આ મામલે એક મોટું પરિવર્તન થશે. સરકાર આ ૮ લાખ વાળી લિમિટને વધારવા જઈ રહી છે. આગામી દિવસોમાં કેન્દ્ર સરકાર તેના પર મોટો નિર્ણય લઈ શકે છે. આ નિર્ણય લાગુ થવાથી એક મોટા

સરકારે ટેકાના ભાવ મુદ્દે ચર્ચા કરવા પાંચ ખેડૂત નેતાઓના નામ મંગાવ્યા

નવીદિલ્હી,તા.૧
કેન્દ્ર સરકારે ટેકાના ભાવ(એસકેએમ) અને અન્ય મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવા માટે સમિતિની રચના કરવા માટે સંયુક્ત કિસાન મોરચા(એસકેએમ)ના પાંચ લોકોનાં નામ મંગાવ્યા છે. તેમ ખેડૂત નેતા દર્શન પાલે જણાવ્યું છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ખેડૂત સંગઠનો ચાર રિસેમ્બરે યોજનારી બેઠકમાં આ અંગે નિર્ણય લેશે. આ પગલું એવા સમયે લેવામાં આવ્યું છે જ્યારે એક દિવસ પહેલા સંસદના બંને ગૃહોમાં ત્રણ કૃષિ કાયદાઓ પરત કરવા માટેનું બિલ પસાર કરવામાં આવ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય

દિલ્હી સરકારે પેટ્રોલ પર વેટ ઘટાડયો, પેટ્રોલ ૮ રૂપિયા સસ્તું થયું



નવીદિલ્હી,તા.૧
દેશમાં ચૂંટણીનો માહોલ ચાલી રહ્યો છે, ત્યારે તમામ પાર્ટીઓ મતદાતાઓને પોતાની તરફ ખેંચવા માટે પૂરજોર પ્રયત્ન કરી રહી છે. આ વચ્ચે દિલ્હીથી એક મોટા સમાચાર સામે આવ્યા

પોકારી રહ્યા છે, ત્યારે હવે જો પેટ્રોલનાં ભાવમાં ઘટાડો કરવો તે એક માસ્ટરસ્ટ્રોક સાબિત થઈ શકે છે. જે હવે દિલ્હી સરકારે કરી બતાવ્યું છે. જ હા, જનતાને રાહત આપતા દિલ્હી સરકારે પેટ્રોલનાં ભાવમાં ઘટાડો કર્યો છે. ભુધવારે મળેલી કેબિનેટની બેઠકમાં વેટ ઘટાડવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો, જે બાદ એક લિટર પેટ્રોલ આઠ રૂપિયા સસ્તું થયું છે. બેઠકમાં દિલ્હી સરકારે પેટ્રોલ પર વેટ ૩૦ ટકાથી ઘટાડીને ૧૮.૪૦ ટકા કર્યો છે. આ પછી આજે રાતથી પેટ્રોલની કિંમતમાં આઠ રૂપિયાનો ઘટાડો થશે. પેટ્રોલનાં નવા ભાવ આજે મધરાતથી લાગુ થશે.

Reg. No. E/3875/S.K.

VEER PRATAP FOUNDATION

[આવો કોઈની મદદ કરીએ]

કુલ નહીં તો ફૂલની પાંખડી આ નંબર પર દાન કરી આપવા વિનંતી

દર્દીનું નામ- બીલાબેન દિલેનભાઈ પટેલ
રોગનું નામ- કોંગ્રે ડાયબીટીસ ડીઝર
-ગમ- રૂપાત

તો ચાલો મદદ કરીએ

ગાંધીના તરફથી ગાંધી આર્થિક પરિસ્થિતિમાં આપણા દ્વારા બંધી સહાય કરવા વિનંતી.

Google Pay Number : 9426730204
Account Number : 115001477993
IFSC Code : GCSB05K8001

Bank Holder Name: HIRENKUMAR KANTIBHAI PATEL
BANK NAME: THE SABARKANTHA BANK

